

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (3022)  
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 19 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ГЛАВНОЕ НА СЕБЕ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### ЕСТЬ ПЛАН!

Сельхозартель «Малокаменский» закончила сев зернобобовых. Семена овса, ячменя и гороха легли в хорошо подготовленную почву.

Трудовое напряжение не спадает. Во всех бригадах идет сев льна. На сегодняшний день посеяно 45 гектаров.

В Гагаринской бригаде приступили к посадке картофеля. Одновременно с посадкой вывозится навоз.

Колхозники полны решимости одними из первых в районе завершить весенне-посевную кампанию.

А. ГРИГОРЬЕВ.

### Посеяли лен

Полеводы сельхозартеля имени Тимирязева закончили сев зерновых и зернобобовых культур на площади 260 гектаров.

Ускоренными темпами ведется посев льна. Это поручили опытному трактористу Семену Васильевичу Вершинину. На тракторе «МТЗ-50» он выполняет дневную норму на 120 процентов. Им посеяно 35 гектаров.

Ф. БЕРЕЗИН.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи в работе на весеннем севе заносятся на районную Доску почета:

#### ПО КОЛХОЗУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

##### ТРАКТОРИСТЫ:

Кузьмин Михаил Сергеевич,  
Маяков Виталий Семенович,  
Маяков Никанор Федорович.

#### ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

##### ТРАКТОРИСТЫ:

Вершинин Виталий Иванович,  
Гребнев Леонид Антонович,  
Вершинин Семен Васильевич.

##### СЕВЦЫ:

Вершинин Тимофей Андреевич,  
Смирнов Сергей Васильевич.

## НАШ ПЕРВЫЙ УСПЕХ

ИТАК, наш колхоз «Путь Ленина» выполнил план сева зерновых и бобовых культур. Посеяно 301 гектар овса, гороха, ячменя и вики. Вчера закончили на всей 40-гектарной площади сев льна.

Как был достигнут успех?

Перед началом массовых полевых работ в колхозе состоялось общее собрание. Члены сельхозартеля единодушно решили провести сев в сжатые сроки, на высоком уровне агротехники. Правление и партийная организация, поддерживая инициативу колхозников, учредили для вручения передовикам посевной переходящие красные вымпелы и премии.

Буквально с первого дня сева на полях не спадает трудовой накал. Люди работают не жалея сил, стремясь заложить прочный фундамент высокого урожая.

Особенно отличились механизаторы Николай Хаймов, Алексей Вшивцев, Илья Куклин, Василий Зайцев, Алексей Поплаухин, Григорий Мухачев и Александр Втюрин. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Не подвели своих товарищей севцы на севках Анатолий Перевалов, Василий Малышев, Рудольф Втюрин, Николай Мухачев и Виталий Бехтерев.

Безукоризненно работали, обеспечивая своевременную подвозку семян, шофер Николай Лазарцев, трактористы Рафаил Крашенинников и Борис Огарков.

Правление колхоза приняло все меры к тому, чтобы ни одна машина ни одной минуты не простояла в борозде. Они работали днем и ночью.

Между тем, мы не ограничились только работой на машинах. Посоветовались и

решили организовать сев вручную. В поле вышли сеवцы Василий Лежнин, Иван Ходыкин, Виталий Бехтерев, Николай Вшивцев, Антонина Втюрина и Мария Сарафанникова.

Не усидели дома даже престарелые колхозники восьмидесятилетние Александр Павлович Поплаухин и Василий Дмитриевич Поплаухин.

—Сила у нас есть, опыт — тоже. Пусть и наш труд будет вложен в общее дело на благо колхоза.

Вручную в колхозе было посеяно 49 гектаров. Это и дало нам возможность выйти вперед.

В настоящее время перед нами стоит очень большая задача — посадка 60 гектаров картофеля. Вчера начали вывозку навоза на поля.

**В. КРАШЕНИННИКОВ**, председатель колхоза «Путь Ленина».



Ежегодно как радостный праздник в нашей стране отмечается 19 мая — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевой пионерский клич «Всегда готов!».

Под руководством Коммунистической партии и Ленинского комсомола миллионы советских детей воспитываются в духе дружбы и коллективизма, учатся преодолевать трудности. Много добрых и хороших дел на счету советских пионеров. В 1962 году за успехи в коммунистическом воспитании пионерская организация была награждена орденом Ленина. Пионеры всегда следуют принципу — жить, учиться и бороться, как завещал Ленин, как учит Коммунистическая партия.

На снимке: пионеры на Красной площади в Москве. Они клянутся — жить, учиться и работать по-ленински.

Фотохроника ТАСС

## XV СЪЕЗД ВЛКСМ

17 мая в Кремлевском Дворце съездов открылся XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 23-миллионный комсомол прислал на свой съезд посланцев со всех концов страны — около четырех тысяч делегатов. На съезд прибыли представители молодежных организаций 72 стран мира.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Сулова, А. Н. Шеленина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева.

В зале раздаются здравицы в честь советского народа, в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола С. П. Павлов. Делегаты и гости встают, встречая громом аплодисментов Красное знамя ВЛКСМ, которое вносит в зал Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Алексей Леонов.

От имени участников съезда С. П. Павлов горячо приветствует прибывших на XV съезд ВЛКСМ представителей братских союзов молодежи и дружественных молодежных организаций, а

также представителей Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Делегаты с огромным подъемом избирают почетный президиум XV съезда ВЛКСМ в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Затем избираются президиум съезда, секретариат, редакционная и мандатная комиссии, утверждается повестка дня съезда.

Продолжительными аплодисментами встречают делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, который обращается с теплой, проникновенной речью к молодому поколению Страны Советов.

Л. И. Брежнев зачитывает приветствие ЦК КПСС XV съезду комсомола. Вновь в зале гремит овация, все встают. Зал скандирует: «Ленин с нами!», «Ленин с нами!».

Съезд переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» предоставляется первому секретарю ЦК ВЛКСМ С. П. Павлову.

Вечернее заседание, первого дня работы съезда открылось отчетом Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. С докладом выступил председатель этой комиссии Р. А. Муиевский.

## ЖИВО, ИНТЕРЕСНО, СОДЕРЖАТЕЛЬНО

(К итогам учебы в системе партийного просвещения)

Пропагандисты провели последние занятия. Закончился учебный год в сети партийного просвещения. Парторганизации нашего района провели большую работу по перестройке системы партийной учебы, сосредоточив главное внимание коммунистов на изучении теоретических вопросов марксизма—ленинизма.

В истекшем учебном году в районе были созданы 41 начальная политшколы, 5 школ основ марксизма—ленинизма и 10 теоретических семинаров по изучению истории КПСС.

Политической учебой было охвачено 1103 человека — 822 коммуниста, 70 комсомольцев, 281 беспартийный. Кроме того, по индивидуальным планам занимались 79 членов

партии, из них 14 изучали отдельные произведения В. И. Ленина. 65— марксистско—ленинскую философию.

Для ведения учебы были утверждены пропагандисты из числа руководителей предприятий, организаций, партийных активистов, учителей школ.

По всем темам программ школ основ марксизма—ленинизма и начальных политшкол пропагандистам были даны методические советы на семинарах, которые проводил отдел пропаганды и агитации райкома партии.

Итоги учебного года показывают, что в основном все руководители школ и семинаров провели занятия по всем темам программ.

Хуже других была организована учеба лишь в колхозе «Путь к коммунизму». Причина? Все дело в том, что секретарь

партийной организации т. Петухов В. М. и пропагандист тов. Якимов Н. М. несерьезно отнеслись к своим обязанностям.

В большинстве школ марксизма—ленинизма учеба проходила на высоком идейном уровне. Коммунисты проявляли большой интерес к изучаемому материалу.

Активно проходили занятия в партийных организациях колхозов имени Ленина, «Коммунар», «Красное знамя», где пропагандистами были тт. Глухов В. К., Борисов С. Н., Липатникова Е. А.

а также в парторганизациях Пижемского леспромпхоза.

Успешно закончились занятия в теоретических семинарах Ошминской, Тоншаевской и Шайгинской средних школ.

Пропагандисты в этих организациях сумели поставить учебу так, что она невольно волновала слушателей, заставляла их живо и интересно обсуждать многие сложные вопросы изучаемого материала.

По-партийному отнеслись к данным поручениям руководители школ и семинаров тт. Бабин П. К., Кудрявцев В. П., Окунев А. Н., Левашов Л. Н., Козлов Д. С. и Трушков М. С.

Изучение вопросов

учебной программы способствовало повышению активности коммунистов по разъяснению вопросов внутренней и внешней политики Советского Союза среди населения района.

Вывод? Созданная в минувшем году система партийного просвещения дает возможность парторганизациям внести последовательность и преемственность в изучении коммунистами марксистско—ленинской теории.

Задача сейчас состоит в том, чтобы, обсудив итоги минувших занятий, принять меры к организованной встрече нового учебного года, дальнейшему улучшению качества учебы, способствующей росту идейного уровня коммунистов, увеличению их политического кругозора.

**В. КОСТРОВ,**  
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

## Восстановители леса

ЕЩЕ НЕДАВНО у нас в районе леса ежегодно вырубались, но не восстанавливались.

Теперь это уничтоженные лесных запасов прекращено: на вырубках высаживаются каждую весну саженцы наиболее ценных хвойных пород.

Мне хочется рассказать о людях, которые трудятся в лесу по уходу, сбережению и восстановлению «зеленого золота».

Верхне-Унженское лесничество на весну 1966 года имело задание провести посадку молодых сосен на площади 52 гектара. Задача трудная. Нашему малочисленному по составу коллективу она не под силу. Однако мы были уверены, что на помощь нам придет общественность, колхозники. Так оно и оказалось.

Посадочным материалом мы не располагали. Его надо было завезти в период бурного разлива реки Ошмы. В этом нам помог бригадир комплексной бригады из колхоза «Победа», Кировской области, Д. Загребин. Ценный груз был доставлен на перевалочную базу вовремя.

В течение суток на лодке через разлившуюся Ошму саженцы перевез пенсионер из деревни Редькино Трофим Иванович Шихов, а на тракторе, выделенном колхозом «Организатор», сосенки были, наконец, доставлены к месту посадки.

Посадкой руководил лесник Анатолий Егорович Зайцев. На его призыв в лес пришли работать колхозники пенсионного возраста из сельхозартели «Колос» А. И. Трушкова, А. П. Шалагинова, Е. Д. Лопатина, И. В. Фадеев, Ф. И. Голохвастов, М. Л. Бакшаева и М. П. Бакшаева.

План восстановления лесов по нашему лесничеству был выполнен. Вместо 52 га посажено 54.

Заслуга в этом председателя колхоза «Колос» тов. Жаворонкова А. П., оказавшего нам помощь, и тех, кто работал в лесу, выполняющих нормы выработки от 110 до 150 процентов. Так благодаря помощи общественности мы с честью выполнили задание. Будет расти сосновый бор!

**К. ТАРАСОВ,**  
лесничий В-Унженского лесничества.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Принудительные сардины“

Под таким заголовком в № 55 от 7 мая в газете была помещена заметка о том, что в Пижемском сельпо имел место случай продажи свежемороженых сардин в нагрузку.

**ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК**

2 стр. 19 мая 1966 г.

Председатель правления сельпо тов. Смирнов сообщил редакции, что факт правильный.

Заметка обсуждалась на заседании правления сельпо.

На продавца, допустившего нарушение правил торговли, наложено строгое взыскание.

## По инициативе молодежи

Хорошую инициативу проявили комсомольцы сельхозартели «Малокаменский». Они организовали воскресник по посадке декоративных кустарников и деревьев в округ сельского клуба.

Саженцы заготовили комсомольцы Алексей Смирнов, Юрий Соколов и Алексей Суворов. К месту посадки их доставили Виктор Смирнов и Валентин Соколов.

Отлично поработали на воскреснике учителя С. Солоницына, З. Феоктистова, Т. Каненгисер и медик З. Протасова.

Не отставали и школьники Витя Яровиков, Валя Смирнова, Галя Татарина и Нина Редькина.

Возглавляли работу вожак комсомольцев Надя Кельдюшева и Валентин Иванович Феоктистов.

По окончании воскресника демонстрировалось кино и были организованы игры, аттракционы, танцы.

Весело и с пользой прошел этот день.

**А. КАТАЛОВ,**  
заведующий сельским клубом.



Еще недавно работает на ферме в колхозе имени Ленина доярка Александра Матвеевна Елтыкова, но старанием, любовью к труду, она завоевала большой авторитет у своих односельчан.

Фото Б. Василькова.

## ЗЛОБА ДНЯ

### БЛАГОУСТРОИМ НАШИ ДОРОГИ!

ГОВОРЯТ, не машина везет, а дорога. Как бы ни совершенна была техника, но если плохие магистрали — эффективность будет мало. Больше того, при неблагоустроенных дорогах преждевременно выходят из строя десятки, сотни, тысячи машин, чем наносится огромный ущерб нашему народному хозяйству.

Поэтому важно заострить внимание хозяйственных, партийных и советских предприятий и организаций на вопросе дорожного строительства.

В нынешнем году нам необходимо построить не менее 13 километров авто-

магистралей. По плечу это нашим предприятиям и колхозам? Да.

В эти дни в районе ведутся первые строительные работы на трассе Шахунья—Тоншаево.

Умело работает опытный механизатор-бульдозерист Шахунского стройучастка Павел Петрович Померанцев.

Под стать своему товарищу трудится автогрейдерист Леонид Алексеевич Смирнов.

От них не отстают мастер погрузчик экскаваторщик Иван Филичев и скреперист Иван Григорьевич Вихарев.

Строители дают слово, что не пожалуют сил и

времени, досрочно выполнят взятое на строительный сезон обязательство. Будет хорошая дорога, соединяющая районный центр с городом Шахунья!

Особое внимание надо обратить и на трассы Тоншаево—Ошминское, Тоншаево—Пижма и Тоншаево—Шайгино.

Важно привлечь для проведения дорожно-строительных работ широкую общественность рабочих поселков, сел и деревень нашего района.

По примеру прошлых лет следует организовывать массовые воскресники, субботники, дни труда.

Имя этой скромной труженицы встречалось на страницах газеты. Она выступала со статьями, давала интервью нашему корреспонденту. А сегодня мы подробно расскажем о трудовом пути доярки З. А. Тарасовой.

**З**НАКОМСТВО с Зоей Алексеевной Тарасовой, дояркой сельхозартели «Путь к коммунизму», у нас произошло при не совсем обычных обстоятельствах. Она торопливо шла на ферму.

— Ходила вот домой. Сын упал в воду. Их у меня четверо. Все сыновья. Вот и приходится метаться то туда, то сюда. Сердце-то ведь женское. Хочется успеть везде, приглядеть за всем, чтобы и дома было хорошо и на ферме ладно.

Мы охотно согласились с Зоей Алексеевной, увидев в ней лучшие черты русской крестьянки.

— Ну, как идут дела? — задали мы банальный вопрос.

— Кажется, ничего, — скромно ответила она.

«Ничего». Простое слово, но какой оно имеет глубокий смысл!

«Ничего» — это восемь лет непрерывной работы на ферме.

«Ничего» — это свыше двухсот тонн надоенного ею молока.

«Ничего» — это, наконец, десятки и сотни бессонных ночей, когда она дежурила

## МАСТЕР ЖИВОТНОВОДСТВА

на ферме, ожидая отелов коров.

**П**УТЬ Зои Алексеевны — это путь многих наших советских людей. Ей пришлось пережить немало трудных дней. Смерть рано отняла у семьи отца — Алексея Климентьевича. А вскоре умерла и мать. Очень тяжело пришлось оставшимся ребятам. Зоя была младшей. Еще не достигнув совершеннолетия, ей пришлось пойти на работу в поле.

Старательная, любознательная, она быстро обратила на себя внимание.

— Глядите-ка, правильно говорят: мал золотник, да дорог. Хоть и не много лет и сил не в избытке, а не отстает от старших, — говорили односельчане.

Добрые слова подбодрили Зою. Она еще усерднее стала работать в колхозе на иранской земле.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» Зоя Алексеевна с 1955 года. Первое время работала в полеводстве. А когда предложили пойти на ферму — согласилась стать дояркой. С тех пор прошло 8 лет. Много воды утекло. Она стала мастером животноводства.

В прошлом году от каждой коровы Зоя Алексеевна Тарасова надоила более 2000 литров молока, сохранила весь молодняк.

Еще лучше идут дела в этом году. В первые четыре месяца восьмой пятилетки ею надоено от коров 8450 литров молока.

— Побольше, чем за этот же период в прошлом году, — говорит она. — Выходит по 650 литров. Думаю, что значительно перекрою прошлогодний показатель.

**М**Ы ПРОШЛИ с Зоей Алексеевной по помещению фермы. В глаза бросилась прежде всего чистота и порядок, внимательное отношение хозяйки к своим подопечным коровам. Чувствовалось, как сильно любит она свое дело, которому отдала столько сил.

— Хотя и трудно, — сказала доярка, — но когда знаешь, что твой труд приносит пользу, хочется работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Двор-то, конечно, у нас не совсем хорош. Плохо, что нет механизации — все делаем вручную. Спасают

корма, ну, и, конечно, старание.

Зимой мы кормили коров соломой, клевером и силосом. Давали минеральную подкормку. Сейчас коровы на пастбище. Однако, пока травы мало, после возвращения их на ферму даем клевер и силос. Безусловно, это сказывается на удоистности.

Я слышала, что правление выделяет на подкормку озимую рожь, клевер, овес и горох. Хорошо! По-хозяйски! А то ведь как иногда получается? Жалеют скормить зеленую рожь. Кажется, выиграет хозяйство, если осенью соберут с каждого гектара по 6—8 центнеров зерна, да несколько тонн соломы. А не учитывают того, что если бы скормить зеленую рожь, то с этого же самого гектара получили двойной — тройной доход.

Зоя Алексеевна тепло отзывается о своих подругах по труду.

— Взять доярку Анфису Ямщикову. Она работает ничуть не хуже меня. Я больше чем уверена, что Анфиса с честью выполнит взятое на первый год пятилетки обязательство — надоит не менее 1800—2000 литров молока от коровы.

А телятница Глафира Глушкова? Ее имя известно не только в колхозе, но и далеко за его пределами. Она по делам заслужила любовь и уважение своих односельчан.

**Д**РУЖНО, слаженно работает коллектив Павловской фермы колхоза «Путь к коммунизму». В авангарде его идет знатная доярка, мастер животноводства, Зоя Алексеевна Тарасова, награжденная недавно за честный, добросовестный труд на благо Родины высокой правительственной наградой — орденом «Знак почта».

А. ТОМАРОВ,  
И. ИВАНОВ.



Валентина Григорьевна Маковеева — одна из передовых доярок сельхозартели «Коммунар».

Она показывает хороший пример подругам по труду.

На снимке: доярка В. Г. Маковеева.

## «КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ»

Газета «Книжное обозрение» начала выходить в мае. Она будет пропагандировать отечественную и прогрессивную зарубежную литературу, информировать читателей о вышедших за неделю и готовящихся к выпуску книгах по всем отраслям знаний, публиковать обзоры и рецензии на отдельные книги и разделы литературы. Газета будет систематически рассказывать о положительном

опыте работы по созданию пропаганды и распространению книг.

«Книжное обозрение» рассчитано на самый широкий круг читателей: пропагандистов, агитаторов, библиотечных и книготорговых работников, ученых, научных сотрудников, преподавателей, студентов и учащихся вузов, техникумов, профтехучилищ, общественных распространителей книг, книголюбов.

## ЧТО НАС ВОЛНУЕТ

**В**СЕГО 60 гектаров предстоит засеять нам этой весной. В бригаду входят две маленькие деревни Пинал и Селезни. Мы выехали на пахоту только 7 мая, когда сев в районе был уже в разгаре. Почти все поля в бригаде расположены в низких местах и окружены лесом. Ветер не обдувает их и просыхают они медленно.

Пахать было еще можно, но когда начали сеять, то сеялка оставляла после себя такие гряды, что потом комбайн не пройдет.

Агроном колхоза категорически запретил сеять в такую почву. Так что, засеяв 10 гектаров ранних

яровых, мы сделали вынужденный перерыв, два дня ждали, пока не просохли поля.

Конечно, нельзя сваливать вину только на дожди и медленное просыхание почвы. У нас имеются претензии и к руководителям колхоза и к районному отделению «Сельхозтехника».

Странное отношение у правления колхоза к нашей бригаде. Да, она самая отсталая в колхозе, самая дальняя, до нее очень плохо добираться. Казалось бы, нам надо уделять побольше внимания, но его оказывается мало.

Взять хотя бы распределение техники. В бригаду направляют все, что уже не пригодится ни в Зотове, ни в Ошарах. А ремонтировать у нас нет возможности. Отдельные части могли бы и сами сделать, но в кузнице нет ни кувалды, ни клещей. Вот и приходится из-за каждой мелочи ходить или в Ошары, или в Тоншаево.

Комбайн для уборки зерновых приходит тоже в последнюю очередь и только после того, как бригадир съездит в правление и, мягко выражаясь, поспорит там. К этому времени зерно уже начинает осыпаться. Единственный трактор в

бригаде, который простоял на ремонте в мастерских «Сельхозтехники» два месяца, опять вышел из строя. Случилось это как раз перед началом сева. Ремонт занял два дня. Первый выезд в поле был под угрозой срыва.

Так идут дела в самой отдаленной бригаде колхоза имени Кирова. Сейчас, при наступлении сравнительно хорошей погоды, мы думаем наверстать упущенное. Сейчас я и мой напарник А. П. Демин работаем в две смены. Ночью подготавливаем почву, а днем сеем. На сегодняшний день мы засеяли уже более половины посевной площади.

А. СТАРОВЕРОВ,  
тракторист колхоза имени Кирова.

ВОЗВРАЩАЯСЬ  
К НАПЕЧАТАННОМУ

## ТУНЕЯДЦЫ

Газета «Тоншаевский колхозник» 22 марта опубликовала письмо под заголовком «Без зазрения совести», в котором подвергались критике любители легкой жизни.

Пижемский поселковый Совет, придавая значение этой корреспонденции, принял меры. Исполком 22 апреля обсудил статью о калымщиках. Вызванные на заседание Тиховодов, Федосеев, Душин и Барановский были строго предупреждены о том, что если они в ближайшие дни не устроятся на постоянную работу, то их будут привлекать к ответственности как тунеядцев.

Прошел почти месяц с этого дня. Как стало известно редакции, из всех названных калымщиков лишь один Душин устроился на работу в Тоншаевский лесхоз. Тиховодов, Федосеев и Барановский продолжают жить по старому.

Позволительно спросить этих граждан о том, долго ли они будут испытывать терпение органов советской власти. Известно, что они неоднократно вызывались в милицию. Им было предложено устроиться на работу и прекратить бездельничать.

Однако выводов калымщики не сделали.

Не пора ли от уговоров и слов перейти к делу. Пора вещи называть своими именами.

Были калымщики — стали тунеядцы. А раз так, то и поступить с ними надо как с тунеядцами и принудительно заставить заниматься общественно-полезным трудом.

А. ДЕНИСОВ.

## СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ

20 мая нынешнего года произойдет кольцеобразное солнечное затмение. Полоса кольцеобразной фазы затмения на территории СССР вступит в 11 часов 39 минут.

По Советскому Союзу эта полоса пройдет через Краснодарский и Ставропольский края, Астраханскую область и Казахскую ССР.

В других районах нашей страны кольцеобразного затмения не будет видно. Там можно будет наблюдать лишь частичное солнечное затмение.

(ТАСС)

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 19 мая 1966 г.

# КЛИЧ ПИОНЕРОВ: „ВСЕГДА ГОТОВ!“

## Живи, учись, твори и дерзай!

19 мая—день рождения пионерской организации имени Ленина. Юные ленинцы собираются на Всесоюзную пионерскую линейку, где рапортуют о своих достижениях в учебе, труде, общепольных делах. В селе Тоншаево проводится районный смотр пионерских дружин. Со всех концов района соберутся лучшие пионерские отряды. В парке, у памятника Ленину, они будут давать отчет Ильичу.

Вся жизнь пионеров связана с именем Ленина. В каждой пионерской дружине оформлены ленинские комнаты и уголки. Ребята учатся жить, как завещал Ленин. Вот почему в своем приветствии они говорят:

Пусть громко горн звучит,  
Пусть барабан гремит  
И жизнь, подобная ключу,  
Идет по Ильичу.

—Учиться, учиться—слова Ильича.  
Трудиться, трудиться—пора горяча:  
Пути к коммунизму легкого нет  
Наша задача—исполнить завет.  
Прошедший недавно XXIII съезд пар-

тии поставил новые задачи, и ребята—пионеры знают, что в горячую пору строительства светлого здания коммунизма им хватит дел. Но сегодня они радостны—они встречают свой праздник. Вот почему в своем приветствии они объявляют:

Взвейтесь кострами, синие ночи!—  
Поем мы сегодня, дети рабочих,  
Дети рабочих, дети крестьян,  
Дети трудящихся многих стран.

\* \* \*  
Страна Пионерия—есть такая!  
Источник юности неиссякаем  
Живи, учись, твори и дерзай,  
Пусть льется энергия через край!  
Торжественный ритуал возложения венков к памятнику Ленину, песни, игры у костра, который будет гореть на берегу Пижмы—вот что ожидает цвет нашей жизни, нашу надежду, нашу будущность в их светлый, радостный майский праздник.

Больших успехов вам, юные ленинцы!  
А. ВТЮРИН.



Много славных дел на счету пионеров Лесозаводской восьмилетней школы. Организовано изучение родного края, ведется большая переписка с участниками Великой Отечественной войны, ребята активно занимаются спортом, собирают металлолом, ведут посадку деревьев...

На снимке: (справа налево) Тania Одегова, Тania Кокорина, Нина Малышева и Тania Чадаева обсуждают очередные вопросы работы пионерии на заседании Совета дружины.

Фото А. Эргле.

## Сияйте, ленинские звезды!

УЖЕ 44 года на знамени пионерии горят слова «Имени Ленина». Сегодня, в день рождения Всесоюзной пионерской организации, пионеры нашего района рапортуют на районном слете о своих славных делах и успехах.

Сделано немало. Второй год идут Всесоюзные соревнования дружин под девизом «Сияйте, ленинские звезды». К празднику были подведены итоги. Первое место среди средних школ районный совет пионерской организации присудил дружине имени Зои Космодемьянской Пижемской средней школы. А среди восьмилетних школ победителем вышла Лесозаводская школа, которая вот уже второй год держит первенство.

К своему празднику пио-

неры района собрали около 50 тонн металлолома на постройку памятника павшим героям-землякам. Во всех школах работают тимуровские группы, которые помогают престарелым и инвалидам. Пионеры озеленяют улицы, участвуют в ремонте и благоустройстве своих школ, подклеивают книги в библиотеках, помогают колхозам.

Отряды красных следопытов, созданные во всех дружинах, разыскивают героев-земляков, оформляют уголки «Боевой славы». Они собирают материал об участниках революции, гражданской и Отечественной войн.

Юные краеведы изучают историю возникновения своего колхоза, села, поселка. К 50-летию Советской власти пионеры создадут

альбом «История возникновения нашего района».

Отряды «Марша мира» ведут переписку с пионерами союзных республик, с зарубежными друзьями из Германской Демократической Республики, Болгарии, Чехословакии.

В школах созданы комсомольско-пионерские агитбригады, которые поставили в деревнях, селах и поселках района свыше 50 концертов.

В день праздника пионерии мне хочется отметить хорошую работу старших вожатых Ф. Зыковой, З. Улановой, С. Солоницыной и Д. Ковязиной.

С праздником вас, юные ленинцы!

Г. СМЕРНОВА,  
заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ.

## ЮНЫЕ АРТИСТЫ

Ученики Кодочиговской восьмилетней школы—желанные гости в сельхозартели «Кодочиги».

Недавно старшеклассники поставили в Мирянской бригаде интересный, содержательный концерт.

Зрители тепло встретили

выступление Л. Деминой, Е. Хаустовой, Н. Андрианова, Е. Кодочигова и В. Куранова.

Хорошее впечатление оставил задушевной игрой баянист Н. И. Носков.

В. ПОДКОВЫРИН.

## СМЕЛЫЕ РЕБЯТА

Я ТОПИЛА баню. Вдруг случилось несчастье: вспыхнул пожар.

Пламя охватило крышу. Я растерялась, не знала, что делать. Взрослых поблизости не было. Все находилось на полевых работах. На счастье подоспели ребята—ученики Тоншаев-

ской школы Олег Томаров, Александр Хлыбов, Валерий Томаров и Эльвира Томарова. С их помощью пожар был потушен.

Мне хочется от всей души поблагодарить пришедших мне на помощь ребят!

А. БАЛДИНА.

Дер. Вичуган.

## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Сегодня праздник у миллионов юных ленинцев—годовщина создания пионерской организации.

Я тоже был пионером. Помню, шел 1924 год. Молодая Республика Советов, весь мир скорбили о невозвратимой утрате—умер Владимир Ильич Ленин. В те дни меня принимали в пионеры.

Волнуясь, дрожащим голосом, я произносил незабываемые слова торжественного обещания.

Мне скажут—это история, нужно говорить о сегодняшнем дне. Да, история, но те годы врезались в память на всю жизнь. Особенно остались

у меня воспоминания о нашем пионервожатом, молодом комсомольце Коле Сафронове. Он говорил нам:

—Пионер не должен быть безучастным, равнодушным. Он не имеет права проходить мимо того, что совершается в жизни.

Мы собирались на сборы в клуб, расположенный в центре города. Сборы проходили очень интересно и обязательно, в летнее время, конечно, мы совершали по городу прогулку под барабанный бой с пионерским знаменем.

Шли, гордо поднимая го-

ловы, много пели популярных в те годы пионерских песен.

Обычно на сбор приглашались участники революций или гражданской войны. Они рассказывали нам о борьбе трудящихся против царя и помещиков.

Ходили мы часто и на экскурсии на заводы и в музеи.

Помню, однажды на пароходе мы выехали на бумажную фабрику «Сокол», где ознакомились с производством бумаги из древесины.

Однако, будем говорить о сегодняшнем дне. Быть активным строителем коммунизма, верным помощ-

ником комсомола и жить и трудиться под руководством КПСС—большая честь для пионера.

Наша страна—огромная стройка. Много у нас сейчас да и впереди, работы. Обширные территории не только городов, но и сельской местности покрыты сетью электропередач. Всюду—техника, машины. Работать на механизмах надо уметь. Для этого нужны знания. Вот и вытекает первая заповедь пионера—учиться. Учиться, как завещал Ленин.

Вам, пионерам 60-х годов, предстоит своими руками строить коммунизм. Это трудная, боль-

шая задача и решить ее может лишь тот, кто с детства закалит свою волю, впитает необходимые знания, полюбит труд и будет предан до последней минуты жизни делу партии, делу народа.

Учитесь работать уже сейчас. Своими руками стройте счастье на земле. Помните народную мудрость—дорогу осилит идущий.

Желаю вам, юным ленинцам, успехов в учебе, отдыхе, крепкого здоровья и счастливой жизни!

С. БОРИСОВ,  
бывший пионер.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.